

# 临汾日报

LINFEN RIBAO



中共临汾市委主管主办 临汾日报社出版

山西省一级报纸 临汾新闻网网址: http://www.lfxww.com

2024年10月

25

星期五

甲辰年九月廿三

国内统一连续出版物号

CN 14-0024

代号 21-58

第 12919 期

今日 4 版

## 商务部:持续开展促消费活动 让老百姓得实惠

新华社北京10月24日电(记者唐诗凝 谢希瑶)“双十一”购物节即将到来,商务部新闻发言人何亚东24日表示,商务部将会同有关部门持续组织开展促消费活动,让消费者得到真金白银的实惠。

在当天商务部举行的例行新闻发布会上,何亚东说,商务部将会同有关部门指导各地全力落实好已经出台的

消费政策,抢抓“双十一”重要消费节点,持续组织开展以旧换新供需对接、千县万镇新能源汽车消费季、“丝路云品”电商节等促消费活动。

“我们还将鼓励电商平台在‘双十一’期间发挥有效连接供需两端、联动多元主体优势,创新服务场景,推动以旧换新工作取得更大成效。”何亚东说。何亚东介绍,将于11月份组织上

海、北京、广州、天津、重庆联动举办中国国际消费中心城市精品消费月,作为实施“提振消费行动”的标志性活动和“消费促进年”的重头戏。这个活动将按照“1+4+N”形式开展,即精心策划“1”个精品首发季,围绕精品购物、精品美食、精品旅游、精品展演“4”大领域,开展“N”场促消费活动,促进消费市场持续回稳向好。

## 习近平出席“金砖+”领导人对话会并发表重要讲话

新华社俄罗斯喀山10月24日电(记者韩墨 刘恺)当地时间10月24日上午,国家主席习近平在喀山会展中心出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。

习近平指出,全球南方群体性崛起,是世界大变局的鲜明标志。全球南方国家共同迈向现代化是世界历史上一件大

事,也是人类文明进程中史无前例的壮举。同时,世界和平和发展仍面临严峻挑战,全球南方振兴之路注定不会平坦。作为全球南方的第一方阵,我们要展现集体智慧和力量,为构建人类命运共同体

积极担当。——坚守和平,实现共同安全。我们要做维护和平的稳定力量,加强全球安全治理,探索标本兼治的热点问题解决之道。我提出全球安全倡议,得到各方

积极响应,已经在维护地区稳定等多个领域取得重要收获。我们要推动乌克兰危机局势尽快缓和,为实现政治解决铺平道路。要继续推动加沙地带全面停火,重启“两国方案”,并阻止战火在黎巴嫩蔓延。

——重振发展,实现普遍繁荣。我们要做共同发展的中坚力量,积极参与和引领全球治理体系改革,推动把发展置于国际经贸议程中心地位,全球发

展倡议提出3年来,已经动员近200亿美元发展资金,开展了1100多个项目。全球工业人工智能联盟卓越中心近期落户上海,中方还将建立全球“智慧海关”在线合作平台和金砖国家海关示范中心,欢迎各国积极参与。

——共兴文明,实现多元和谐。我们要做文明互鉴的促进力量,增进沟通对话,支持彼此走符合本国国情的现代化道路。中方将牵头成立全球南方智库合

作联盟,促进各国人文交流和治国理政

相互借鉴。习近平强调,中国共产党二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,必将为世界提供更多机遇。无论国际形势如何变化,中国始终心系全球南方、扎根全球南方,支持更多全球南方国家加入金砖事业,汇聚全球南方磅礴力量,共同推动构建人类命运共同体。

俄罗斯总统普京主持会议,埃及总统塞西、伊朗总统佩泽希齐扬、南非总统拉马福萨和巴西、印度、阿联酋、沙特、埃塞俄比亚代表,25位受邀嘉宾国领导人或代表,以及联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞芙等6位国际组织负责人出席。

23日晚,习近平出席普京为金砖国家及嘉宾国领导人举行的欢迎宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

### 李云峰在尧都高新区调研数字经济发展时强调

## 加快推动全领域全行业全产业链数字赋能为实现“三个努力成为”奋斗目标提供强劲动能

本报讯(记者张浩)10月24日,市委书记李云峰深入尧都高新技术产业开发区,调研数字经济发展情况。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于发展数字经济的重要论述,全面落实省委和市委部署要求,抢抓数字经济发展新机遇,加快推动全领域全行业全产业链数字赋能,持续拓展数实融合应用场景,因地制宜发展新质生产力,为加快实现“三个努力成为”奋斗目标提供强劲动能。市委办公室、市政府办公室、市工信局、市数据局、尧都区、尧都高新区负责人参加。



图为李云峰在尧都高新技术产业开发区华为(临汾)云创中心调研。

本报记者 魏华 摄

李云峰先后来到华为(临汾)云创中心、京东(临汾)数字经济示范项目、百度智能云(山西临汾)人工智能基础数据产业基地、网易(临汾)联合创新中心,认真听取有关情况介绍,详细了解生产经营、技术研发、业务范围、运营模式、吸纳就业等方面情况,每到一处都与企业负责人深入交流,协调解决企业运行中遇到的困难和问题。

李云峰强调,近年来,临汾抢抓数字赋能机遇,借“数”腾飞、聚“智”而为,产业动能加速转换,传统产业先进产能比重持续扩大,智能制造产业集聚成势,数字经济蓬勃发展,展现出加速崛起的强劲态势,相信临汾未来一定能在新一轮区域竞争中脱颖而出。希望各企业家继续深耕临汾,深化企地全方位战略合作,进一步扩大在临汾业务布局,持续丰富数字经济业态,强化深度合作,带动更多产业链上下游企业、合作伙伴

落地临汾,打造更具竞争力的数字产业集群。各级各部门要高度重视数字经济发展,解放思想、开拓视野,前瞻谋划、系统布局,加快推动全领域全行业

全产业链数字赋能,扎实推进一二三产数字化改造,不断提升产业含新量、含数量、含绿量、含金量,努力在抢滩“新蓝海”中占得先机、赢得主动;要全力支

持数字企业发展,强化服务保障,开放数字市场,及时研究解决有关问题,共同做大做强数字经济,努力打造全省数字经济创新发展新高地。

光影临汾,星光之路,闪闪发光。

10月21日下午,中国精品微短剧好剧榜、中国精品微短剧上新榜的32个剧组代表相聚汾河岸畔,一起携手走上“光影临汾·中国精品微短剧之夜”的星光之路,共赴一场好“剧”不断、“新”剧“上新”的艺术之约。

红毯之上,演职人员笑颜如花,周围观众热情四溢,临汾这座城市的美好与温度扑面而来。

微短剧《木匠奇事》的制片人张嘉佑首次来到临汾,直言“城市美如画”。他在网络上多次刷到临汾的视频,没想到亲眼见过,才发现视频上的美只有分毫,这座城市的美很干净也很温馨,让人看上一眼就会爱上它。同时,这里的美食令人垂涎欲滴、古建叹为观止,这次我一定要尝一尝牛肉丸子面,打卡临汾的古建,感受厚重的文化魅力。”该剧主演杨洋表示,他是从《黑神话:悟空》游戏爆火后了解到临汾,临汾不仅有深厚的历史文化底蕴,还有现代潮流、各具特色的城市街景,未来一定能为微短剧在临汾拍摄提供丰富的素材,希望临汾可以借微短剧浪潮,被更多人了解和喜欢。

微短剧《东坡先生赶考记》剧组的多名演职人员均是首次光“临”。演员孟天音说:“我在剧中饰演一名去考场找人的角色,得知临汾有一条贡院街,就是和古代科考制度有关,这一次也要去看一看,让历史和现代在这一刻形成闭环。”

《黑神话:悟空》爆火后带来的流量和目光,让更多制片人看到了临汾古建的精美,也感受到了这座城市内涵与文化底蕴。诚如《重回永乐大典》制片人邓然所言,微短剧可以和当地文旅结合,用更加新潮的方式,带动文旅工作,赋能城市经济发展。临汾这方文化灿烂之地,一定能为更多精品微短剧提供源源不断的成长沃土。

现场,多部本土微短剧也首次亮相。其中曲沃出品方代表曹瑞携精品剧作《晋公的玉团》闪耀红毯。曹瑞表示:“我们曲沃是三晋之源,是三晋都城,希望更多人通过这部剧关注曲沃、了解曲沃。同时希望通过这部剧把曲沃的历史文化推广出去,帮助曲沃登上热搜。”

安泽出品方代表赵苑均带着临汾本土剧《荀子新传之学习高手》向大家推荐:“我们把临汾安泽的荀子文化与青年群体关心的学习话题巧妙结合,通过幽默内容风格与逆袭叙事结构搭配,为大家讲述兼具厚重历史与风趣潮流的学习故事。期待这部微短剧赛道上的首部新题材作品可以获得市场与观众的多方认可,助力临汾在微短剧领域阔步前行。”

此外,微短剧《我在芦芽山等你》导演曹梦宇也对临汾赞赏有加:“临汾很美,可取景的地方星罗棋布,很开心能邂逅这座美丽的城市,期待这里的美早日成为荧屏上的风景,被更多人看到。”

微短剧《老歪有了新主人》主演赵红被临汾“圈粉”:“这座城市很大气,建筑非常现代,而且特别干净,街头烟火气十足,生活在这里一定很舒服。”同时,该剧的戏曲顾问孔繁琦也表示:“临汾有很好的戏曲土壤,可以借助微短剧之城及微短剧基地,打造更多让孩子们津津乐道的儿童戏剧短片,为传统文化宣传和普及助力。希望微短剧能在临汾发扬光大,引领全国微短剧之潮。”

同时,演员王洛勇、冯雷、黄小蕾也倾情助阵,惊艳亮相,他们直言:“临汾有爱,临汾很暖。”

金秋临汾,层林尽染,满眼都是最美风景,与之相呼应的还有星光熠熠的中国精品微短剧之夜的闪耀开启。众多影视制作人、演职人员纷纷发出祝福,真心祝愿临汾发展得越来越好,期待临汾打造成中国精品微短剧之城。

光影筑梦,“剧”力临汾,流量已来,潮流临汾,和你共赴未来。

## 光影临汾·中国精品微短剧之夜「星光之路」活动侧记

本报记者 亢亚莉 闫璟 赵俊 王凯 王帅

## 市政协召开党组理论学习中心组学习会

本报讯(记者张玉萍 见习记者李林蔚)10月24日,市政协召开党组理论学习中心组学习会,深入学习贯彻习近平总书记关于重要论述,结合政协履职和工作实际进行交流研讨。市政协党组书记、主席郝志祥主持并讲话。

会议集中学习习近平生态文明思想和习近平总书记在全面推动黄河流域生

态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,深入学习领会习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义、为基层减负的重要论述,专题学习习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神和省政协有关会议精神。

会议指出,生态环境保护始终是事

关我市经济社会发展大局的重中之重。要把生态文明理念贯穿到政协履职的全过程,凝聚合力打赢生态环境治理攻坚战,切实担负起新时代赋予政协组织助推生态文明建设、经济高质量发展的新使命与新任务。

会议强调,整治形式主义为基层减负,是一项重要政治任务。要认真学习领

会市委关于贯彻中央八项规定精神、为基层减负和过紧日子要求,正确处理好看开手脚与管住手脚的关系,注重履职尽责集成,通过进一步改进文风会风,强化纪律作风,推动政协各项工作更加务实有效。

会议强调,要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神作为政协重大政治任务,聚焦实现“三个努力成为”的使命任务,深入开展调查研究,深度协商议政,开展民主监督,充分发挥政协专门协商机构作用,为奋力谱写中国式现代化临汾篇章作出新的更大贡献。

### 扎实开展“最初中国·文明临汾”十大专项行动

“您好,师傅,您对三个‘十小事’有所了解吗?”

“阿姨,塑料袋难以降解,会产生‘白色污染’,给您一个环保购物袋,购物时可以重复使用。”

近日,临汾经济开发区招商引资服务有限公司、临汾经济开发区投资合作促进会、临汾经济开发区滨河办事处郭家庄社区的志愿者,联合在时光广场及周边区域开展“最初中国·文明临汾”“文明十小事”“健康十小事”“环保十小事”宣传活动,通过向过往市民讲解三个“十小事”及发放宣传彩页,引导市民进一步文明出行举止、保持健康生活、践行环保理念,为“最初中国·文明临汾”十大专项行动营造浓厚氛围。

### 争做文明使者 共建美好家园

本报记者 刘文军

活动中,志愿者们身着红马甲向过往市民详细介绍三个“十小事”具体内容和“最初中国·文明临汾”的内涵,并向市民发放环保购物袋。

“大姐,平时出门购物时可以带上这个环保购物袋,既可以重复使用,还能减少对环境的污染。”“环保十小事”里强调了这一点,宣传彩页您也拿上多了解、多宣传,我们一起共建文明临汾。”在永辉超市门前,作为志愿者的临汾经济开发区招商引资服务有限公司党支部书记、

董事长杨秀娟,向市民发放环保购物袋,并讲解使用环保购物袋的好处。

志愿者们分组行动,交通组志愿者在十字路口有序引导电动自行车驾驶人、行人按照红绿灯指示有序通行,向市民宣传安全出行的必要性;环保组志愿者沿着道路捡拾垃圾,提醒市民不要乱扔垃圾、随地吐痰。“能够参加这样的活动很有意义,让我们明白了践行三个‘十小事’的重要性。我们要从小事做起,从自身做起,为建设美丽临汾贡献力量。”

志愿者们纷纷表示。

活动现场,市民在志愿者的宣传和引导下,纷纷规范自己的行为。“以前没有注意这些小事,接下来,我会规范自己的行为,为文明临汾出一份力。”市民王军军说。

杨秀娟表示,下一步,临汾经济开发区招商引资服务有限公司将持续广泛宣传三个“十小事”,影响更多人参与其中,带动更多人争做文明行为的引领者、健康生活的同行者、低碳节能的实践者,共建美丽家园,共创美好生活。



本报今日2、3版推出“奋进强国路 阔步新征程”高质量发展调研行——经济开发区(产业集聚区)系列特别报道《临汾经济开发区:实施“1356”发展战略 推动“五个百亿级产业园”建设》,敬请关注。

